
Öffentliche Beschlüsse 
 

über die 
8. öffentliche und nichtöffentliche Sitzung des  

Stadtrates der Stadt Fürstenfeldbruck 
 

TOP 3 Online-Petition der Bürgerinitiative "S4-Ausbau jetzt" 

 
 
Beschluss: 
 
Die Stadt Fürstenfeldbruck fordert die Staatsregierung auf, die am 19.04.2012 im 
Wirtschaftsausschuss des Landtages gewürdigte Petition zum S4-Ausbau umzuset-
zen, und verbindliche Fristen darüber zu benennen. Bei der Erarbeitung der Planun-
terlagen ist grundsätzlich auf eine Zukunftsfähigkeit der ausgebauten S-Bahnstrecke 
auch über das Jahr 2030 hinaus zu achten. 
 
Die Stadt Fürstenfeldbruck fordert die Staatsregierung zur aktiven Zusammenarbeit 
mit allen Beteiligten/Interessierten auf, um mit kurzfristigen Lösungen die Ist-
Situation zu verbessern. 
 
 
 

TOP 4 Bestellung des Oberbürgermeisters Klaus Pleil zum Eheschlie-
ßungsstandesbeamten 

 
 
Beschluss: 
 
Der Stadtrat beschließt, Herrn Oberbürgermeister Klaus Pleil mit Aushändigung einer 
entsprechenden Urkunde zum Eheschließungsstandesbeamten für den Standesamts-
bezirk Fürstenfeldbruck zu bestellen (§ 2 Abs. 3 Satz 1 AVPStG). Die Bestellung kann 
jederzeit widerrufen werden und erlischt spätestens mit Ablauf der Amtszeit als Ober-
bürgermeister. 
 
 

TOP 5 Aufnahme von Förderkrediten 

 
 
Beschluss: 
 
Der Stadtrat beauftragt die Verwaltung, Kredite bei den Förderbanken Bayern Labo und 
LfA mit einer Gesamtsumme in Höhe von 1.100.000 € aufzunehmen. 
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TOP 6 Instandsetzung des Gebäudes am Niederbronner Weg als Interims-
nutzung Rathaus 

 
 
Beschluss: 
 
1. Der Stadtrat beschließt, das ehemalige Schulgebäude am Niederbronner  Weg be-

fristet bis 30.06.2018 als Interimsnutzung des Rathauses zu verwenden und beauf-
tragt die Verwaltung, die erforderlichen Maßnahmen durchzuführen. 
 

2. Die erforderlichen Haushaltsmittel für die Instandsetzungsmaßnahmen und Beschaf-
fung in Höhe von 220.000 € werden bereitgestellt.  

 
 
 

TOP 7 Sachantrag Prof. Dr. Wollenberg; Standortuntersuchung Stadtwerke 
Fürstenfeldbruck GmbH Cerveteristraße - Neu- und Umbau am bis-
herigen Standort 

 
 
Die Stadtratsmitglieder kommen zu folgendem 
 
ergänzten Beschluss: 
 
1.   Der Gesellschafter Stadt Fürstenfeldbruck macht seinen Einfluss durch 
      Beschluss geltend, dass die unter 2. angesprochene vergleichende  
      Untersuchung zum Thema „Stadtwerkeverlagerung“ beauftragt und erstellt wird.  
      Die weitere Diskussion und Entscheidung für die Standortentwicklung  
      Stadtwerke wird im Stadtrat (Gesellschafter) herbeigeführt. 
 
2.   Der durch den Stadtrat repräsentierte Gesellschafter Stadt Fürstenfeldbruck  
      beschließt eine unabhängige Untersuchung, so dass ein Vergleich der für die  
      Stadtwerkeverlagerung betrachteten Standorte vor der endgültigen Entscheidung  
      hergestellt wird. 
 
3. In die zu erstellende Vergleichsuntersuchung sind die Themenfelder  
     „steuerliche     Aspekte“ (Grundstückstausch IGEWO, Sonderabschreibung),  
     „denkmalgeschütztes Gebäude, Taubenhaus“, positive/negative Synergieeffekte  
     einer gemeinsamen baulichen Lösung städtischer Bauhof und artgleiche  
     Stadtwerketechnik (Fahrzeuge, Reparaturwerkstatt etc.), sowie mögliche  
     Zuschüsse aus der Städtebauförderung einzubeziehen. 
 
4.  Bis Januar 2015 soll eine Matrix vorgelegt werden, die in der Januar-StR- 
       Sitzung beschlossen werden kann und dem zu Folge bis Anfang März eine  
       Untersuchung dem Stadtrat vorgelegt wird. 
 
Der Sachantrag ist somit abgelehnt! 
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TOP 8 Änderung des Bebauungsplanes Nr. 86/1 "Für das Gebiet zwischen 
Dachauer Straße, Stadelbergerstraße, Sinzingerstraße und Polzstra-
ße“ im Bereich Kester-Haeusler-Park; Aufstellungsbeschluss 

 
 
Beschluss: 
 
Der Stadtrat beschließt: 
 
1. Der Bebauungsplan Nr. 86/1 wird in dem in Anlage 8 dargestellten Bereich geän-

dert. Der Bebauungsplan erhält die Bezeichnung „Bebauungsplan Nr. 86/1 "Für 
das Gebiet zwischen Dachauer Straße, Stadelbergerstraße, Sinzingerstraße und 
Polzstraße - 1. Änderung im Bereich Kester-Haeusler-Park". 

 
2. Die Verwaltung wird beauftragt, einen Vorentwurf zur Änderung des Bebauungs-

planes auszuarbeiten, die verschiedenen Alternativen darzustellen, die Baumun-
tersuchungen vorzunehmen und den zuständigen politischen Gremien zur Ent-
scheidung vorzulegen.  

 
 

TOP 9 Schaffung von zusätzlich benötigten Krippen- und Kindergartenplät-
zen; Vorlage-Nr. 0607/2014 

 
 
Beschluss: 
 
1. Der Stadtrat beschließt zur Errichtung und zum Betrieb eines neu zu errichtenden 

Kinderhauses die Bauträgerschaft an die Kester-Haeusler-Stiftung Fürstenfeld-
bruck und die pädagogische Trägerschaft an das BRK Kreisverband Fürstenfeld-
bruck zu vergeben. 

 
2. Der Oberbürgermeister wird ermächtigt, eine entsprechende Zusatzvereinbarung 

zum Standarddefizitvertrag zwecks Mietzahlung des BRK an die Kester-Haeusler-
Stiftung mit dem BRK Kreisverband Fürstenfeldbruck abzuschließen. 
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